
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        , DE 2023 

(Do Sr. Henrique Vieira) 

Requer ao Ministério da Igualdade Racial 
informações acerca da implementação de 
conteúdos ligados à "História e Cultura Afro-
Brasileira e Indígena", no currículo escolar 
nacional, de acordo com a Lei 10.639/03 e a Lei 
11.645/08. 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal, e na 

forma do art. 24, inciso V e § 2º, bem como do art. 115 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, solicito seja encaminhado à Sra. Ministra da Igualdade Racial o seguinte pedido de 

informações, com a apresentação da respectiva documentação comprobatória: 

 

1. O Ministério da Igualdade Racial tem participado em algum processo de diálogo com 

o Ministério da Educação para a implementação das Leis 10.639/03 e 11.645/08? 

2. É necessário tornar a Lei 10.639/03 cada vez mais conhecida, não apenas entre 

educadores, mas em toda sociedade brasileira. O Ministério tem planejado e executado 

ações nesse sentido no ano em que a lei completa vinte anos? 

3. Alguma parceria foi estabelecida com órgãos federais, estaduais ou municipais no 

sentido de contribuir para a implementação das Leis 10.639/03 e 11.645/08? 
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          JUSTIFICAÇÃO 

 

 

 A Lei 10.639/03, aperfeiçoada pela Lei 11.645/08, alterou a Lei de Diretrizes e Bases 

da Educação Nacional, estabelecendo a obrigatoriedade da inclusão no currículo oficial da rede 

de ensino a temática “História e Cultura Afro-Brasileira e Indígena”.  

Decorridos já vinte anos da alteração introduzida no ordenamento jurídico brasileiro 

pela Lei 10.639/03, percebe-se um déficit na sua implementação. Evidentemente, a 

competência primordial para dar concretude ao conteúdo das leis é do Ministério da Educação. 

No entanto, o Ministério da Igualdade Racial, por sua atuação específica no tema do 

combate ao racismo e da instituição de políticas públicas, sozinho, ou em parceria com outros 

Ministérios, relacionadas à promoção da igualdade racial, teria muito a aportar na 

implementação e fortalecimento das Leis 10.639/03 e 11.645/08. 

Portanto, mais do que requerer respostas no tocante às ações implementadas para 

diretamente dar efetividade à inclusão no currículo oficial da rede de ensino da temática 

“História e Cultura Afro-Brasileira e Indígena”, o que se pretende com o presente 

Requerimento de Informação é justamente saber se está em curso algum tipo de parceria entre 

as duas pastas para que o conteúdo a ser incluído no currículo, bem como a sugestão de livros 

didáticos e paradidáticos reflita, de fato, o compromisso antirracista. Também ações de 

formação continuada aos professores dos ensino infantil, fundamental e médio seriam 

imprescindíveis para alcançar um maior nível de efetividade das leis. 

Evidentemente, também se pretende averiguar se o Ministério está encabeçando ações 

independentes no marco de vinte anos da lei, de modo a conscientizar a sociedade acerca de 

sua importância, bem como refletir sobre os desafios que permanecem para sua integral 

implementação. 

 

Sala das Sessões, .......................... 

 

Pastor Henrique Vieira 

Deputado Federal  *C
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